
concurso público

002. Prova Objetiva

Almoxarife

�	Você recebeu sua folha de respostas e este caderno contendo 50 questões objetivas.
�	Confira seus dados impressos na capa deste caderno e na folha de respostas.
�	Quando for permitido abrir o caderno, verifique se está completo ou se apresenta imperfeições. Caso haja algum 
problema, informe ao fiscal da sala.

�	Leia cuidadosamente todas as questões e escolha a resposta que você considera correta.
�	Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta preta, a letra correspondente à alternativa que você escolheu.
�	A duração da prova é de 3 horas, já incluído o tempo para o preenchimento da folha de respostas.
�	Só será permitida a saída definitiva da sala e do prédio após transcorridos 75% do tempo de duração da prova.
�	Deverão permanecer em cada uma das salas de prova os 3 últimos candidatos, até que o último deles entregue sua 
prova, assinando termo respectivo.

�	Ao sair, você entregará ao fiscal a folha de respostas e este caderno, podendo levar apenas o rascunho de gabarito, 
localizado em sua carteira, para futura conferência.

�	Até que você saia do prédio, todas as proibições e orientações continuam válidas.

Aguarde a ordem do fiscal para abrir este caderno de questões.

15.12.2019

Nome do candidato

Prédio Sala CarteiraInscriçãoRG
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Conhecimentos Gerais

Língua Portuguesa

Leia o texto para responder às questões de números 01 a 06.

Marco Civil da Internet: 
cinco anos de evolução nos direitos digitais

Acesso à internet como um direito universal e essencial; 
sistemas jurídicos para assegurar a liberdade de expressão e 
impedir a censura; proteção de dados pessoais e privacidade 
reconhecidas como direito do internauta; dever dos prove-
dores de acesso à internet de tratarem de forma isonômica 
quaisquer pacotes de dados, sem distinção por conteúdo ou 
aplicação e independentemente de questões econômicas, 
políticas ou religiosas – a neutralidade da rede. Essas são 
algumas conquistas do Marco Civil da Internet (MCI), de 24 
de abril de 2014, que completou cinco anos.

Ao longo de todo o processo de construção da lei, que se 
iniciou com uma consulta pública aberta em 2009, com ampla 
participação social, a proposta ganhou robustez em virtude 
de amplos e democráticos debates. Aliás, é importante frisar 
que uma das conquistas do MCI foi a garantia de que a go-
vernança da internet se dará por mecanismos multissetoriais, 
com representação de governos, empresas, academia e ter-
ceiro setor, de modo a viabilizar que as diretrizes estratégicas 
para o desenvolvimento e uso da internet no Brasil sejam de-
finidas em ambiente democrático.

(Flávia Lefèvre. www.cartacapital.com.br, 25.04.2019. Adaptado)

01.	O Marco Civil da Internet é apresentado, no texto, como

(A)	 resultante do esforço de sistemas jurídicos para as-
segurar o caráter privado do debate.

(B)	 fruto de uma parceria inesperada entre empresas es-
pecializadas em governança na internet.

(C)	 causa e consequência do exercício da democracia 
no que respeita à gestão da internet.

(D)	 uma lei implantada desde 2009 graças ao trabalho 
coletivo de diferentes setores da sociedade.

(E)	 garantia do acesso público e irrestrito aos dados dis-
ponibilizados pelos usuários da rede.

02.	No 1o parágrafo, o ponto e vírgula separa

(A)	 as causas que aguardam a atuação do MCI.

(B)	 as sucessivas etapas de implantação do MCI.

(C)	 os prováveis futuros obstáculos impostos ao MCI.

(D)	 as propostas que foram contestadas pelo MCI.

(E)	 os ganhos que já foram obtidos com o MCI.

03.	No contexto do 1o parágrafo, entende-se que a palavra 
isonômica está empregada com sentido equivalente a

(A)	 aleatória.

(B)	 individual.

(C)	 parcial.

(D)	 igualitária.

(E)	 abrupta.

04.	Preservando as relações de sentido originais, o termo 
destacado no trecho – “Ao longo de todo o processo de 
construção da lei, que se iniciou com uma consulta pú-
blica aberta em 2009, com ampla participação social…” 
(2o parágrafo) – pode ser corretamente substituído, con-
forme a norma-padrão da língua portuguesa, por:

(A)	 o qual

(B)	 à qual

(C)	 ao qual

(D)	 onde

(E)	 aonde

05.	A expressão destacada em – … a proposta ganhou ro-
bustez em virtude de amplos e democráticos debates. 
(2o parágrafo) – estabelece relação de

(A)	 comparação.

(B)	 oposição.

(C)	 causa.

(D)	 condição.

(E)	 exclusão.

06.	No que se refere à concordância, o trecho – … uma das 
conquistas do MCI foi a garantia de que a governança da 
internet se dará por mecanismos multissetoriais… (2o pa-
rágrafo) – está reescrito em conformidade com a norma-
-padrão da língua portuguesa em:

(A)	 … corresponde a uma das conquistas do MCI a ga-
rantia de que a governança da internet seja dado por 
mecanismos multissetoriais…

(B)	 … corresponde a uma das conquistas do MCI a ga-
rantia de que a governança da internet se dê por me-
canismos multissetoriais…

(C)	 … correspondem a uma das conquistas do MCI a 
garantia de que a governança da internet se dê por 
mecanismos multissetoriais…

(D)	 … correspondem a uma das conquistas do MCI a 
garantia de que a governança da internet seja dado 
por mecanismos multissetoriais…

(E)	 … correspondem a uma das conquistas do MCI a 
garantia de que a governança da internet seja dada 
por mecanismos multissetoriais…
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08.	Uma apresentação adequada da organização do conteú-
do no texto está em:

(A)	 Detalham-se os tipos de perfeccionismo e, depois, 
apresenta-se uma lista do mais ao menos prejudicial 
à saúde.

(B)	 Primeiro se faz um alerta sobre os riscos do perfec-
cionismo à saúde, depois se indicam meios para 
evitá-lo.

(C)	 Depois de mostrar que o perfeccionismo é uma 
doença, expõem-se dois estudos sobre como tra-
tá-la com eficácia.

(D)	 Mostra-se o impacto do perfeccionismo sobre a saú-
de do indivíduo, em seguida, expõe-se seu impacto 
na vida profissional.

(E)	 Após uma caracterização geral do perfeccionista, 
descrevem-se dois tipos específicos de perfeccio-
nismo.

09.	A autora emprega com sentidos semelhantes os seguin-
tes termos:

(A)	 trabalhar e agradar (1o parágrafo).

(B)	 autocrítica (1o parágrafo) e autocobrança (2o pará-
grafo).

(C)	 dedicação (1o parágrafo) e perfeccionismo (2o pará-
grafo).

(D)	 disciplina e personalidade (2o parágrafo).

(E)	 desempenho e esgotamento (2o parágrafo).

10.	Assinale a alternativa em que a informação entre colche-
tes se refere corretamente à expressão destacada na 
frase.

(A)	 Você sente (ou conhece alguém) que nunca conse-
gue trabalhar em equipe porque acredita ser a única 
pessoa que sabe fazer a tarefa direito? [quem se jul-
ga mais preparado que os outros]

(B)	 E, de tão acostumado à autocrítica, acaba vendo 
“defeitos” em tudo e em todos? [todo e qualquer in-
divíduo perfeccionista]

(C)	 Pesquisas realizadas nos Estados Unidos e no Rei-
no Unido apontam para uma população que não está 
se tornando mais bem-sucedida apesar de buscar a 
perfeição... [pesquisadores dos Estados Unidos e do 
Reino Unido]

(D)	 Nele a pessoa se sente motivada a novas conquis-
tas, tem um padrão alto de metas e disciplina para 
alcançá-las. [pessoas motivadas]

(E)	 O tipo mal-adaptativo nunca está satisfeito com seu 
desempenho. [o tipo perfeccionista mal-adaptativo]

Leia o texto para responder às questões de números 07 a 10.

O que você deve entender antes de dizer 
que é perfeccionista no trabalho

Você sente (ou conhece alguém) que nunca consegue 
trabalhar em equipe porque acredita ser a única pessoa que 
sabe fazer a tarefa direito? Está sempre tentando agradar 
aos outros, anulando as próprias vontades? E, de tão acostu-
mado à autocrítica, acaba vendo “defeitos” em tudo e em to-
dos? Essas características são comuns aos perfeccionistas, 
e, se antes esse termo era sinônimo de dedicação, agora se 
transformou em um sinal de alerta. Pesquisas realizadas nos 
Estados Unidos e no Reino Unido apontam para uma popula-
ção que não está se tornando mais bem-sucedida apesar de 
buscar a perfeição, mas que, na verdade, está ficando cada 
vez mais doente.

Segundo os estudos, existem dois tipos de perfeccionis-
mo. O primeiro é o adaptativo, que é saudável. Nele a pessoa 
se sente motivada a novas conquistas, tem um padrão alto 
de metas e disciplina para alcançá-las. Porém, o outro tipo de 
perfeccionismo, o mal-adaptativo, é perigoso para a saúde. 
O tipo mal-adaptativo nunca está satisfeito com seu desem-
penho. Isso acontece porque suas metas não são apenas 
altas, mas irreais. Seus padrões de autocobrança passam do 
limite, afetando a forma como se comporta, além de estimular 
uma personalidade controladora, impactando negativamente 
suas relações interpessoais e levando ao esgotamento físico 
e mental.

(Sofia Esteves. https://exame.abril.com.br, 10.10.2019. Adaptado)

07.	Uma afirmação condizente com o texto é:

(A)	 O esgotamento físico e mental surge em decorrência 
do convívio com pessoas controladoras e que estão 
sempre anulando as próprias vontades.

(B)	 Todo aquele que tem dificuldade para trabalhar em 
equipe e que tem dificuldade de se relacionar é um 
perfeccionista.

(C)	 O perfeccionismo torna-se patológico à medida que 
a pessoa desenvolve uma disciplina para alcançar 
um padrão alto de metas.

(D)	 O perfeccionista pode adoecer quando se impõe 
metas inalcançáveis, tornando-se demasiadamente 
exigente consigo e com os outros.

(E)	 A sociedade evoluiu graças a pessoas que estiveram 
sempre a buscar a perfeição, mas hoje a evolução já 
não é uma meta a ser perseguida.
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R a s c u n h oMatemática

11.	 Para determinado filme, a bilheteria de um cinema vendeu 
150 ingressos ao preço normal e 65 ingressos ao preço 
de meia entrada, ou seja, 50% do preço normal.

Se o total arrecadado na bilheteria desse filme foi  
R$ 4.562,50, então o valor arrecado com os ingressos 
de meia entrada foi

(A)	 R$ 591,50.

(B)	 R$ 634,50.

(C)	 R$ 723,50.

(D)	 R$ 812,50.

(E)	 R$ 905,50.

12.	Considere a seguinte informação, publicada em um jornal 
eletrônico:

A maioria da população acredita que a reforma da Previ-
dência é necessária. É o que mostra a pesquisa Retra-
tos da Sociedade Brasileira – Reforma da Previdência. 
O levantamento da Confederação Nacional da Indústria 
(CNI) ouviu 2 mil pessoas [...]. Entre os entrevistados, 
60% concordam que a reforma é necessária. Destes, 
32% concordam totalmente, e 28% concordam em parte 
com a afirmação. [...]

(https://noticias.portaldaindustria.com.br/noticias/economia/seis- 
em-cada-dez-brasileiros-dizem-que-a-reforma-da-previdencia- 

e-necessaria-mostra-pesquisa-da-cni/)

Com base na informação, é correto concluir que a dife-
rença entre os números de entrevistados que concordam 
totalmente e dos entrevistados que concordam em parte 
que a reforma da Previdência é necessária é igual a

(A)	 48.

(B)	 56.

(C)	 64.

(D)	 72.

(E)	 80.
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R a s c u n h oO gráfico, construído com base em dados divulgados pelo 
Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística (IBGE), apre-
senta informações sobre a taxa de mortalidade infantil no 
Município de Mauá, de 2013 a 2017. Utilize-o para responder 
às questões de números 13 e 14.

13.	A média aritmética simples das taxas de mortalidade in-
fantil apresentadas no gráfico é igual a

(A)	 11,532 óbitos por mil nascidos vivos.

(B)	 11,610 óbitos por mil nascidos vivos.

(C)	 11,648 óbitos por mil nascidos vivos.

(D)	 11,726 óbitos por mil nascidos vivos.

(E)	 11,750 óbitos por mil nascidos vivos.

14.	Com base nas análises das informações apresentadas 
no gráfico, assinale a alternativa que contém uma infor-
mação necessariamente verdadeira.

(A)	 O número total de óbitos em crianças nascidas vivas, 
ocorridos em 2016, foi maior que número total de óbi-
tos em crianças nascidas vivas, ocorridos em 2017.

(B)	 O número total de óbitos em crianças nascidas 
vivas, ocorridos em 2013, foi de, aproximadamente, 
16 crianças.

(C)	 No ano de 2017, nas crianças nascidas vivas, para 
cada grupo com, aproximadamente, 9 óbitos, havia 
um grupo com, aproximadamente, 991 não óbitos.

(D)	 No período de 2013 a 2017, o ano com o menor 
número total de óbitos de crianças nascidas vivas 
foi o de 2017.

(E)	 No período de 2013 a 2017, foram decrescentes os 
números totais de óbitos de crianças nascidas vivas.
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R a s c u n h o15.	Em agosto de 2018, uma reportagem foi ao ar, em um 
telejornal, com a seguinte introdução:

“Três em cada dez brasileiros não aprenderam suficiente 
para ler, escrever e fazer contas no dia a dia.”
Na sequência da reportagem, foi apresentada a seguinte 
informação:
“Segundo o IBGE, no Brasil, são quase 12 milhões de 
pessoas [nessas condições], com mais de 15 anos [...].”

Se a informação do IBGE estiver associada à introdução da 
reportagem, pode-se concluir corretamente que, no Brasil, 
o número aproximado de pessoas com mais de 15 anos 
e que não tinham esse problema, ou seja, aprenderam o 
suficiente para ler ou escrever ou fazer contas no dia a dia, 
seria de

(A)	 24 milhões.

(B)	 28 milhões.

(C)	 32 milhões.

(D)	 36 milhões.

(E)	 40 milhões.

16.	Em determinado dia, um vendedor vendeu a um cliente 
duas unidades de um produto x e uma unidade de um 
produto y, totalizando R$ 155,00. Naquele mesmo dia, 
ele vendeu, para outro cliente, cinco unidades do produto 
x e quatro unidades do produto y, totalizando R$ 440,00. 
Sendo assim, é correto afirmar que o preço unitário do 
produto x é

(A)	 R$ 35,00 maior que o preço unitário do produto y.

(B)	 R$ 30,00 menor que o preço unitário do produto y.

(C)	 R$ 30,00 maior que o preço unitário do produto y.

(D)	 R$ 25,00 menor que o preço unitário do produto y.

(E)	 R$ 25,00 maior que o preço unitário do produto y.

17.	Dois amigos trabalham como seguranças em empresas 
distintas, independentemente de serem ou não finais de 
semana ou feriados. Um deles, a cada dois dias traba-
lhados, folga um, enquanto o outro folga um dia a cada 
três dias trabalhados. Se, em uma segunda-feira, ambos 
estavam de folga, então é correto afirmar que a vez ime-
diatamente anterior em que ambos estavam de folga, em 
um mesmo dia, era

(A)	 uma terça-feira.

(B)	 uma quarta-feira.

(C)	 uma quinta-feira.

(D)	 uma sexta-feira.

(E)	 um sábado.



8CMMU1801/002-Almoxarife

R a s c u n h o18.	Um reservatório de água, com capacidade total, abas-
tece outros reservatórios menores. Abrindo-se quatro 
acessos aos reservatórios menores, ao mesmo tempo, 
e com a mesma e maior vazão possível em todos eles, 
o reservatório maior esvazia-se, totalmente, em 5 horas. 
Se apenas três desses acessos forem abertos nas mes-
mas condições, o tempo necessário para o esvaziamen-
to total do maior reservatório, inicialmente cheio, será de

(A)	 3 horas e 45 minutos.

(B)	 4 horas e 25 minutos.

(C)	 5 horas e 47 minutos.

(D)	 6 horas e 40 minutos.

(E)	 7 horas e 07 minutos.

19.	Um terreno retangular, com comprimento 5 m maior que 
sua largura, será dividido em duas partes iguais, por uma 
de suas diagonais.

Sabendo-se que a área desse terreno é de 150 m2, a 
medida da diagonal que será utilizada para fazer essa 
divisão será maior que

(A)	 5 m e menor que 10 m.

(B)	 10 m e menor que 15 m.

(C)	 15 m e menor que 20 m.

(D)	 20 m e menor que 25 m.

(E)	 25 m e menor que 30 m.

20.	Uma foto tem o formato retangular e será necessá-
rio ampliá-la, de modo que sua área fique 21% maior, 
mantendo-se, da foto original, a razão entre o maior e o 
menor lados.

Comparado ao perímetro da foto original, o perímetro da 
ampliação aumentará em:

(A)	 10%

(B)	 18%

(C)	 25%

(D)	 32%

(E)	 40%
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Legislação

21.	 Instalada uma Comissão Especial de Inquérito na Câ-
mara Municipal de Mauá, para apurar fatos determina-
dos; ao final de seus trabalhos, restou concluído que os 
acusados, realmente, cometeram as infrações que lhes 
foram imputadas. Portanto, em seguida, a Lei Orgânica 
do Município de Mauá estabelece que a Comissão  
deverá

(A)	 aplicar as penas previstas no Código Penal e na 
legislação civil aos acusados, desde que observados 
o contraditório e a ampla defesa.

(B)	 remeter cópias do inquérito ao Poder Judiciário, para 
que este aplique as penalidades cabíveis aos infratores.

(C)	 solicitar à autoridade policial que esta abra um inqué-
rito policial, para apuração das respectivas respon
sabilidades.

(D)	 remeter o inquérito ao Presidente da Câmara, para 
que este determine a abertura de processo parla-
mentar contra os acusados.

(E)	 encaminhar as conclusões ao Ministério Público, 
para que este promova a responsabilidade civil ou 
criminal dos infratores.

22.	Nos moldes do que estabelece a Lei Orgânica do Muni
cípio de Mauá, a respeito das requisições escritas de 
informações, provenientes das Comissões legislativas da 
Câmara Municipal, é correto afirmar que

(A)	 não precisam ser previamente aprovadas pelo Ple-
nário e obriga os seus destinatários.

(B)	 devem ser atendidas no prazo de 15 (quinze) dias 
pelos órgãos destinatários.

(C)	 quando não atendidas sujeitam o infrator à suspen-
são dos direitos políticos.

(D)	 não precisam ser atendidas pelo Prefeito, o qual só 
é obrigado a atender às requisições do Presidente 
da Casa.

(E)	 devem, primeiro, ser assinadas pelo Presidente da 
Câmara, para ter validade e obrigar terceiros.

23.	 Considerando o disposto no Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Mauá sobre as comissões, assinale a alterna-
tiva correta.

(A)	 As Comissões da Câmara são de 03 (três) espécies: 
Permanentes, Temporárias e Especiais.

(B)	 As Especiais têm por objetivo estudar os assuntos 
submetidos ao seu exame, manifestar sobre eles a 
sua opinião e preparar projetos de lei atinentes à sua 
especialidade.

(C)	 A eleição de todas as Comissões parlamentares será 
feita em escrutínio secreto, com o voto da maioria 
absoluta dos membros da Câmara Municipal.

(D)	 Não poderão ser candidatos os Vereadores que 
fazem parte da Mesa Diretora, os licenciados e os 
suplentes.

(E)	 O Presidente da Comissão, em suas ausências ou 
impedimentos, será substituído pelo Secretário e 
este pelo seu suplente de Vereador.

24.	A respeito das sessões extraordinárias, o Regimento 
Interno da Câmara Municipal estabelece o seguinte:

(A)	 devem ser convocadas com antecedência mínima 
de 5 (cinco) dias.

(B)	 realizar-se-ão em qualquer dia da semana, exceto 
aos domingos e feriados.

(C)	 serão convocadas pelo Presidente da Câmara, em 
sessão ou fora dela, na forma e prazo regimentais.

(D)	 nelas poderá ser tratado qualquer assunto trazido 
ao Plenário, ainda que não seja o que ensejou a  
convocação.

(E)	 é vedada a sua convocação durante o período de 
recesso dos Vereadores.

25.	 Sobre as sessões secretas, o Regimento interno da Câma-
ra Municipal de Mauá dispõe que

(A)	 são vedadas.

(B)	 são permitidas a critério do Presidente da Câmara.

(C)	 são estabelecidas nas hipóteses determinadas pela 
Mesa da Casa.

(D)	 uma vez iniciadas, não mais poderão se tornar 
públicas.

(E)	 podem ocorrer, excepcionalmente, para preservação 
do decoro parlamentar.
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28.	Considere a planilha a seguir, elaborada por meio do  
MS-Excel 2010, em sua configuração padrão.

O valor resultante da aplicação da função  
=CONT.SE(A1:B6;ꞌꞌProcessoꞌꞌ) na célula A7 será:

(A)	 3

(B)	 9

(C)	 110

(D)	 500

(E)	 619

29.	O recurso de verificação ortográfica pode ser acionado, 
no MS-PowerPoint 2010, em sua configuração padrão, 
por meio de atalho por teclado ou pelo ícone Verificar 
Ortografia, localizado na guia

(A)	 Página Inicial.

(B)	 Inserir.

(C)	 Revisão.

(D)	 Design.

(E)	 Exibição.

30.	Um assistente legislativo, cuja conta é  
assistente@camara.maua.gov.br, por meio do  
MS-Outlook 2010, em sua configuração padrão, 
recebeu um e-mail, que foi enviado pela conta  
vereador@camara.maua.gov.br, no qual os campos 
haviam sido definidos conforme segue:

De: � vereador@camara.maua.gov.br
Para: � assistente@camara.maua.gov.br
Cc: � presidente@camara.maua.gov.br
Cco: � gabinete@camara.maua.gov.br
Assunto: � pauta – imprensa@camara.maua.gov.br

Ao escolher a opção Responder a Todos, o número de 
destinatários que o e-mail de resposta terá, automatica-
mente preenchido, será

(A)	 1.

(B)	 2.

(C)	 3.

(D)	 4.

(E)	 5.

Noções de Informática

26.	Observe a imagem a seguir, que mostra um arqui-
vo sendo renomeado por meio do Windows Explorer 
do MS-Windows 7, ambos em suas configurações 
originais.

Para acionar a funcionalidade de renomear um arquivo, 
após selecioná-lo, deve-se utilizar o seguinte atalho por 
teclado:

(A)	 F1

(B)	 F2

(C)	 F3

(D)	 F4

(E)	 F5

27.	As imagens a seguir, Antes e Depois, referem-se a um 
mesmo trecho de um mesmo documento sendo edi-
tado no MS-Word 2010, em sua configuração padrão. 
Apenas um recurso foi aplicado no trecho exibido na 
imagem Antes, de modo a torná-lo igual ao visto na 
imagem Depois. O tamanho e o tipo da Fonte não fo-
ram alterados.

Antes

Câmara Municipal de Mauá

Depois

CÂMARA MUNICIPAL DE MAUÁ

O ícone usado para aplicar o recurso conforme o enun-
ciado é:

(A)	

(B)	

(C)	

(D)	

(E)	
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34.	Assinale a alternativa que apresenta a atividade reali-
zada no processo de armazenagem de materiais pelo 
almoxarifado.

(A)	 Conciliar, no recebimento da mercadoria, os volumes 
declarados na Nota Fiscal e no Manifesto de Transpor-
te com os volumes a serem efetivamente recebidos.

(B)	 Realizar a conferência visual no recebimento da 
mercadoria, verificando as condições de embalagem 
quanto a possíveis avarias na carga transportada e, 
se for o caso, apontando as ressalvas de praxe nos 
respectivos documentos.

(C)	 Guardar na localização adotada, mediante a infor-
mação da localização física.

(D)	 Realizar, no recebimento da mercadoria, a conferên-
cia quantitativa e qualitativa dos materiais recebidos.

(E)	 Decidir, no recebimento da mercadoria, pela recusa, 
aceite ou devolução, conforme o caso.

35.	O objetivo do armazenamento é utilizar o espaço nas três 
dimensões, da maneira mais eficiente possível. O critério 
que permite bom aproveitamento do espaço em função 
da acomodabilidade por ele proporcionada é denomi
nado armazenagem

(A)	 por agrupamento.

(B)	 por tamanhos.

(C)	 por frequência.

(D)	 homogênea.

(E)	 heterogênea.

36.	Entre as funções de controle de entrada existem as ati-
vidades de recebimento. As atividades de recebimento 
abrangem desde a recepção do material na entrega pelo 
fornecedor até a entrada nos estoques. Essas atividades 
compreendem quatro fases, e a primeira fase do recebi-
mento é conhecida como

(A)	 entrada de materiais.

(B)	 regularização.

(C)	 conferência quantitativa.

(D)	 conferência qualitativa.

(E)	 organização.

Conhecimentos Específicos

31.	 A atividade intermediária entre as tarefas de compra e 
pagamento ao fornecedor, sendo de sua responsabilidade 
a conferência dos materiais destinados à empresa, é

(A)	 a auditoria de processo.

(B)	 o recebimento.

(C)	 a armazenagem.

(D)	 a distribuição.

(E)	 a inspeção de materiais.

32.	A respeito da função Estoque, é correto afirmar que 
pretende

(A)	 elaborar planilhas dos materiais existentes e outros 
relatórios solicitados e distribuir os materiais aos 
interessados mediante programação e pleno conhe-
cimento entre as partes envolvidas.

(B)	 preservar a qualidade e as quantidades dos mate-
riais estocados e proporcionar condições físicas que 
preservem a qualidade dos materiais.

(C)	 viabilizar o inventário anual dos materiais estocados 
e fornecer, a qualquer momento, as quantidades que 
se encontram à disposição em processo de recebi-
mento, as devoluções ao fornecedor e as compras 
recebidas e aceitas, contemplando, ainda, requisi-
ções de materiais.

(D)	 permitir que a empresa tenha o que precisa e quan-
do precisa para fazer negócios e obter proteção con-
tra o tempo de reabastecimento.

(E)	 manter atualizado o registro de custo contábil do ma-
terial vendido e assegurar que as instalações este-
jam adequadas para movimentação e retiradas dos 
materiais visando a um atendimento ágil e eficiente.

33.	Uma das funções do almoxarifado é

(A)	 proporcionar prazo de pagamento dos fornecedo-
res compatível com os recebimentos dos clientes e 
possibilitar uma reação instantânea à solicitação de 
clientes.

(B)	 imobilizar o menor capital possível e possibilitar uma 
economia de escala em compras e transporte.

(C)	 oferecer um bom serviço aos consumidores e a devi-
da proteção contra aumento de preços.

(D)	 permitir suprir necessidades em relação à produção 
ou ao cliente no momento da necessidade, ao menor 
custo possível, e melhorar o nível de serviço.

(E)	 garantir a movimentação e retiradas dos materiais 
visando a um atendimento ágil e eficiente e receber e 
conferir os materiais adquiridos ou cedidos de acor-
do com o documento de compra.
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Utilize as informações a seguir para responder às questões 
de números 41 a 44.

A empresa Brasil S.A. utiliza o sistema de ficha de con-
trole de estoque para acompanhamento dos seus estoques, 
e a matéria prima de número: 115A.2019 apresentava os  
seguintes registros: saldo inicial em junho de 2019: 150 uni-
dades, com vencimento em dezembro de 2020, a um custo 
de R$ 150.000,00.

Foram realizadas três compras: a primeira em agosto de 
2019, 50 unidades, com vencimento em dezembro de 2021, 
a um custo de R$ 100.000,00; a segunda em setembro de 
2019, 50 unidades, com vencimento em dezembro de 2022, 
a um custo de R$ 150.000,00; e a terceira, em outubro de 
2019, 50 unidades, com vencimento em dezembro de 2019, 
a um custo de R$ 25.000,00.

41.	Utilizando a metodologia Média Ponderada Móvel, o  
saldo do produto em estoque possui o custo unitário de

(A)	 R$ 500,00.

(B)	 R$ 1.000,00.

(C)	 R$ 1.416,66.

(D)	 R$ 2.000,00.

(E)	 R$ 3.000,00.

42.	Tendo sido realizada uma venda de 50 unidades em 
novembro de 2019, considerando a metodologia UEPS, 
o valor de baixa da ficha de estoque foi de

(A)	 R$ 25.000,00.

(B)	 R$ 50.000,00.

(C)	 R$ 70.833,33.

(D)	 R$ 100.000,00.

(E)	 R$ 150.000,00.

43.	Tendo sido realizada uma venda de 25 unidades em 
novembro de 2019, considerando a metodologia PEPS, 
o valor de baixa da ficha de estoque foi de

(A)	 R$ 150.000,00.

(B)	 R$ 100.000,00.

(C)	 R$ 70.833,33.

(D)	 R$ 50.000,00.

(E)	 R$ 25.000,00.

44.	Tendo sido realizada uma venda de 50 unidades em 
novembro de 2019, considerando a metodologia FEFO, 
o valor de baixa da ficha de estoque foi de

(A)	 R$ 15.000,00.

(B)	 R$ 25.000,00.

(C)	 R$ 70.833,33.

(D)	 R$ 100.000,00.

(E)	 R$ 150.000,00.

37.	A quarta fase do recebimento caracteriza-se pelo controle 
do processo de recebimento, pela confirmação das con-
ferências realizadas, respectivamente por meio do laudo 
de inspeção técnica e pela confrontação das quantidades 
conferidas versus faturadas. Esse processo poderá dar 
origem a uma das seguintes situações:

(A)	 constatação se a compra, objeto da Nota Fiscal em 
análise, está autorizada pela empresa.

(B)	 constatação se a compra autorizada está no prazo 
de entrega contratual.

(C)	 constatação se o número do documento de compra 
consta na Nota Fiscal.

(D)	 devolução de material ao fornecedor.

(E)	 cadastramento no sistema das informações referen-
tes a compras autorizadas, para as quais se inicia o 
processo de recebimento.

38.	São diversos os documentos utilizados no Almoxarifado 
que permitem a realização das suas rotinas de trabalho. 
O documento vocacionado para controlar manualmente 
o estoque, por meio das anotações de quantidades de 
entradas e saídas, visando ao seu ressuprimento, é

(A)	 requisição de material.

(B)	 ficha de localização.

(C)	 ficha de controle de estoque.

(D)	 relatório técnico de inspeção.

(E)	 devolução de material.

39.	A nota fiscal eletrônica é um documento digital que 
representa

(A)	 a versão digitalizada de uma nota fiscal impressa, 
documentando uma operação de circulação de mer-
cadorias ou prestação de serviços.

(B)	 uma operação comercial triangular, que envolve o for-
necedor, o adquirente originário e o destinatário final.

(C)	 o acréscimo de dados e valores que não foram origi-
nalmente informados no documento fiscal.

(D)	 a comprovação fiscal da movimentação de mercado-
rias recebidas.

(E)	 a anulação das operações de compra ou venda, 
inclusive no que diz respeito aos impostos.

40.	Para se realizar o controle de entrada e saída de produ-
tos, a metodologia que considera a data de validade do 
produto como o principal elemento para se determinar a 
sequência em que os lotes devem sair do estoque e é 
utilizada para produtos de altíssimo giro, com validade 
mais próxima do vencimento ou produtos resfriados, é 
denominada

(A)	 VMI.

(B)	 WMS.

(C)	 First in, first out.

(D)	 Last-in, First-out.

(E)	 First expire, First out.
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48.	A prática considerada por vários estudiosos como uma 
valiosa forma de controle de estoque e que permite 
acompanhar com frequência as divergências observadas 
e tomar ações corretivas em um período muito próximo 
da ocorrência da divergência é a de

(A)	 controle de entrada.

(B)	 controle de saída.

(C)	 carga unitária.

(D)	 contagem cíclica.

(E)	 ordem de compra.

49.	Uma das vantagens da Unitização de Cargas é

(A)	 por representar remessas de produtos em pequenas 
quantidades e tamanho de carga, proporcionar con-
dições mais seguras de transporte à carga, visto que 
ela terá menos chance de se locomover durante o 
transporte.

(B)	 por representar remessas de produtos em pequenas 
quantidades e tamanho de carga, reduzir a necessi-
dade de manter grandes estoques para armazenar 
os produtos.

(C)	 por representar remessas de produtos em pequenas 
quantidades e tamanho de carga, a empresa acabar 
gastando muito menos do que pagaria em uma car-
ga completa que nem mesmo seria completamente 
utilizada.

(D)	 não necessitar de embalagem reforçada, além dis-
so, proporcionar um índice maior de eficiência nas 
entregas e a possibilidade de realizar um processo 
multimodal.

(E)	 reduzir roubos e extravios devido aos volumes unitá-
rios maiores e mais difíceis de desviar.

50.	O tipo de carga unitária composto por uma estrutura 
fabricada, regularmente, com fios de poliéster de gran-
de resistência, que suportam bastante peso e que são 
içados por guindaste e armazenados nos locais apro
priados, é

(A)	 o contêiner.

(B)	 a pré-lingada.

(C)	 o pallet.

(D)	 a carga frigorífica ou também chamada de refrigerada.

(E)	 a carga viva.

45.	Um tipo de equipamento utilizado no almoxarifado é a 
empilhadeira manual, que pode ser mecânica, hidráulica 
ou elétrica, estando, por conseguinte, limitada a manu-
seios horizontais, conhecida como

(A)	 guindaste.

(B)	 carrinho manual.

(C)	 carrinho com ponte.

(D)	 paleteira.

(E)	 ponte rolante.

46.	O método de codificação que consiste em uma antena, 
um transceptor e um transponder ou etiqueta de ondas 
de rádio, em que o transceptor faz a leitura do sinal e 
transfere os dados para um dispositivo leitor, enquanto o 
transponder ou etiqueta contém o circuito de informações 
a ser transmitido, é

(A)	 a RFID, que tem como principal objetivo realizar a 
leitura em grandes volumes, reduzindo o tempo e 
aumentando a agilidade.

(B)	 o FDIC, que tem por objetivo garantir o envio auto
mático de informações a respeito de quais itens 
foram vendidos.

(C)	 o Código de Barras, que tem o objetivo de diminuir 
o número dos erros nos processos, especialmente 
aqueles causados pela interferência humana.

(D)	 o Sistema decimal, que tem por objetivo ser bastante 
flexível, uma vez que ele consegue associar as letras 
com as características do produto.

(E)	 o Alfanumérico, que tem por objetivo ser simples, 
uma vez que os produtos são codificados de acordo 
com suas características gerais.

47.	Substitua os números apresentados a seguir pelos con-
ceitos corretos.

O   (1)   é uma plataforma disposta   (2)   para car-
regamento, constituída de vigas, blocos ou uma simples 
face sobre os apoios, cuja (cujo)   (3)   é compatível 
com a introdução de garfos de   (4)   e que permite o 
arranjo e o agrupamento de materiais, possibilitando o 
manuseio, a estocagem, a movimentação e o transporte 
num único   (5)  .

A alternativa que traz os conceitos corretos de substi
tuição é:

(A)	 1 – porta pallet; 2 – verticalmente; 3 – comprimento; 
4 – ponte rolante; 5 – ato

(B)	 1 – pallet; 2 – verticalmente; 3 – distância; 4 – car
rinho manual; 5 – tempo

(C)	 1 – palete; 2 – horizontalmente; 3 – altura; 4 – pale-
teira; 5 – carregamento

(D)	 1 – push back; 2 – em pilhas; 3 – comprimento;  
4 – empilhadeira; 5 – tempo

(E)	 1– cantilever; 2 – em estantes; 3 – altura; 4 – pale-
teira; 5 – custo
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